
 
 

Protokół nr 17/2025 z posiedzenia Komisji Polityki Senioralnej RMW  

dnia 9 września 2025 r. godz. 16:00 sala 309, Sukiennice 9 

BRM-DPP.0012.3.8.2025 

Posiedzenie Komisji Polityki Senioralnej Rady Miejskiej Wrocławia 

prowadził Pan Robert Pieńkowski Przewodniczący Komisji. 

Na ogólną liczbę 5 radnych, wszyscy radni byli obecni. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu. 

Lista obecności gości zaproszonych na posiedzenie komisji stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Prezentacja przedstawiona przez Koordynatora na Uniwersytetu 

Trzeciego Wieku na Papieskim Wydziale Teologicznym stanowi 

załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

I Przyjęcie porządku posiedzenia 

II Realizacja zagadnienia z Planu pracy Komisji na 2025 r., 

pkt 6 - Organizacja posiedzenia z przedstawicielami Uniwersytetu 

Trzeciego Wieku. 

III Informacja na temat Dni Seniora, które będą się odbywać we 

Wrocławiu w okresie od 19 września do 24 października 2025 r. 

IV Sprawy bieżące:  

V Wolne wnioski 

VI Przyjęcie protokołu nr 16 

Pan Robert Pieńkowski Przewodniczący Komisji Polityki Senioralnej 

RMW otworzył posiedzenie Komisji, przywitał członków komisji oraz 

zaproszonych gości. Następnie stwierdził kworum i rozpoczął 

realizację porządku posiedzenia. 

Ad I 

Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Radni w głosowaniu (za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

radnych), przyjęli porządek posiedzenia. 

Ad II 
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Realizacja zagadnienia z Planu pracy Komisji na 2025 r., pkt 6 - 

Organizacja posiedzenia z przedstawicielami Uniwersytetu Trzeciego 

Wieku. 

Zaproszeni goście: 

-  Koordynator na Uniwersytecie Trzeciego Wieku (dalej: UTW) na 

Papieskim Wydziale Teologicznym (dalej: PWT), 

- Przewodniczący Samorządu Studenckiego Koordynator na 

Uniwersytecie Trzeciego Wieku (dalej: UTW) na Papieskim Wydziale 

Teologicznym (dalej: PWT) 

Przewodniczący Komisji Polityki Senioralnej przywitał zaproszonych 

gości i poprosił Koordynatora na UTW na PWT o zabranie głosu i 

przedstawienie prezentacji. 

Koordynator na UTW na PWT oznajmił, że Uniwersytet Trzeciego 

Wieku na Papieskim Wydziale Teologicznym rozpoczął działalność w 

2009 roku, co oznacza, że w tym roku Uczelnia obchodzi 16 lecie 

swojej działalności. Propozycja UTW skierowana jest do osób w 

wieku 50+, pragnących pogłębiać wiedzę teologiczną i budować 

wspólnotę zgodnie z wartościami chrześcijańskimi. Celem jest także 

aktywizacja osób w wieku dojrzałym, poprzez czynny udział w 

zajęciach, wyjazdach i wydarzeniach kulturalnych. Zjazdy odbywają 

się raz w miesiącu, od października do czerwca.  Każdy zjazd 

rozpoczyna się Mszą św. w kościele pw. św. Marcina. Następnie, w 

auli PWT odbywają się wykłady, w których regularnie uczestniczy 

70–90 osób. Liczba wszystkich słuchaczy UTW to ok. 150 osób. 

Zajęcia w ramach wiodącego w danym roku tematu, prowadzą 

wykładowcy z PWT. Prezentowane są takie dziedziny jak 

antropologia, teologia, historia, liturgika i filozofia. Uniwersytet 

Trzeciego Wieku współpracuje w tym zakresie z doktorantami innych 

uczelni. Zajęcia prowadzą także goście specjalni, którzy reprezentują 

inne podmioty niż uczelnie wyższe. Poza wykładami Uczelnia 

realizuje działania integracyjne. Są to wyjazdy rekolekcyjne, 

spotkania świąteczne, wyjścia kulturalne. Słuchacze uczestniczą 
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także w wydarzeniach miejskich, w uroczystościach Papieskiego 

Wydziału Teologicznego i w konferencjach naukowych. 

Papierowa wersja prezentacji stanowi załącznik do papierowej wersji 

niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Samorządu Studenckiego na UTW na PWT dodał, że 

słuchaczami uczelni są osoby będące absolwentami  różnych uczelni: 

medycyny, prawa, weterynarii, leśnictwa i chcący pogłębić swoją 

wiarę. 

Pan Robert Pieńkowski Przewodniczący Komisji podziękował gościom 

za przybycie i przedstawienie oferty UTW na PWT. 

Ad III 

Informacja na temat Dni Seniora, które będą się odbywać we 

Wrocławiu w okresie od 19 września do 24 października 2025 r. 

Pan Robert Pieńkowski Przewodniczący Komisji oddal głos 

zaproszonej na posiedzenie Komisji, Dyrektorce Wrocławskiego 

Centrum Rozwoju Społecznego. 

Dyrektorka Wrocławskiego Centrum Rozwoju Społecznego 

poinformowała członków Komisji, że wszyscy wrocławscy radni 

otrzymali zaproszenia na inaugurację Wrocławskich Dni Seniora i do 

udziału w imprezach, które będą się odbywały w ramach tegorocznej 

edycji. Do zaproszenia dodany jest Harmonogram Dni Seniora w 

2025 roku, który stanowi ponad 70. stronicową broszurę. Pani 

Dyrektor zwróciła się do członków Komisji Polityki Senioralnej z 

prośba o uczestniczenie w uroczystej Inauguracji, która jest 

zaplanowana na godz. 15.00 w piątek dn. 19 września br. Obecność 

radnych, którzy na to święto zakładają szarfy będące insygniami 

władzy, podnosi rangę imprezy, a wrocławscy seniorzy czują się 

zauważeni przez władze miasta i docenieni jako mieszkańcy miasta. 

Zaproszeni są także Prezydent i Wiceprezydenci, którzy jak każdego 

roku przekażą Senioralnej Parze Królewskiej symboliczny klucz do 

bram miasta. W czasie Inauguracji zostaną wręczone certyfikaty 

„Miejsc przyjaznym Seniorom” i statuetek „Przyjaciela Seniora”. 

Wymienione nagrody przyznawane są przez Wrocławską Radę 
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Seniorów, która niezależnie tzn. poprzez głosowanie przyznaje ww. 

wyróżnienia. Nagrody otrzymają także laureaci kapeluszowego 

konkursu pn. „Kreacje z głową”. W godz. od 16.00 do 18.00 

odbędzie się prywatka z radiem Pogoda. Przez ponad miesiąc bardzo 

licznie będą się odbywać prelekcje, wykłady, ćwiczenia, zajęcia w 

DPS-ach. 

Radny Jarosław Krauze poprosił Dyrektorkę Wrocławskiego Centrum 

Rozwoju Społecznego o przygotowanie dla członków Komisji na 

koniec roku podsumowania, które pokaże kto skorzystał w ciągu 

roku z dofinansowania Miasta na swoją działalność. Na jakie zadania 

przeznaczono wsparcie. Warto się dowiedzieć czego pragną 

Mieszkańcy, co wymyślili i czego oczekują. Może będzie to dobra 

informacja dla tych, którzy zaczynają swoją działalność i chcieliby się 

dowiedzieć jak skorzystać z pomocy Miasta. 

Pan Robert Pieńkowski Przewodniczący Komisji przyłączył się do 

prośby. Potwierdził, że bardzo przydatny będzie konspekt 

zawierający informacje na temat potencjalnych możliwości wsparcia, 

jakie mieszkańcom udziela Miasto w oparciu o swój budżet. Zdaniem 

Przewodniczącego warto znać tę ścieżkę. 

Dyrektorka Wrocławskiego Centrum Rozwoju Społecznego 

przychyliła się do prośby radnych. 

Ad IV 

Sprawy bieżące: 

ad.1 

Pismo do wiadomości Komisji z dnia 24 lipca 2025 r., odpowiedź 

udzielona przez Dyrektora MOPS-u mieszkance, która uczestniczyła 

w lipcowym posiedzeniu Komisji i po posiedzeniu zwróciła się z 

pisemnym zapytaniem o program osłonowy pn. "Korpus Wsparcia 

Seniorów". 

Radni zapoznali się z pismem i przyjęli jego treść do wiadomości. 

ad.2 
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Pismo do wiadomości Komisji z dnia 2 września 2025 r. - odpowiedź 

na pismo mieszkańca w sprawie powołania Klubu Seniorów i 

Seniorek Aktywnych Zawodowo. 

Radni zapoznali się z pismem i przyjęli jego treść do wiadomości. 

ad.3 

Zaproponowanie zagadnień do Planu pracy Komisji na 2026 rok 

Pan Robert Pieńkowski Przewodniczący Komisji poinformował 

radnych, że  na październikowym posiedzeniu, Komisja Polityki 

Senioralnej przyjmie Plan pracy na 2026 rok. Oznajmił, że 

propozycje tematów do omówienia można przesyłać drogą mailową 

do pracownika Biura Rady Miejskiej, który opiekuje się Komisją. 

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby w kwietniu lub maju w 

2026 r. zorganizować posiedzenie wyjazdowe w jednym z Dziennych 

Domów Pomocy Społecznej. 

Ad V 

Wolne wnioski 

Nie zgłoszono innych wolnych wniosków. 

Ad VI 

Przyjęcie protokołu nr 16 

Radni w głosowaniu (za – 5, przeciw – 0, wstrzymał się – 0 radny), 

przyjęli protokół nr 16. 

Pan Robert Pieńkowski Przewodniczący Komisji podziękował radnym 

i zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu, a następnie 

zamknął posiedzenie Komisji.   

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Polityki Senioralnej Rady 

Miejskiej Wrocławia. 

Przewodniczący Komisji Polityki Senioralnej RMW Robert Pieńkowski 

Protokół sporządziła Grażyna Ferensowicz 


